

国际观察

# 东亚系列峰会将聚焦区域合作

东亚领导人系列会议定于12日至13日在缅甸首都内比都举行。

本次系列峰会包括东盟领导人会议、中国-东盟领导人会议(10+1)、东盟与中日韩领导人会议(10+3)和东亚峰会(10+8)等。此次会议主题为“团结一致,迈向和平繁荣的共同体”。

分析人士认为,与会各方将盘点过去一年来东盟共同体建设以及东亚合作的进展,进一步明确东亚合作方向,并就如何增进互信、凝聚共识、共同落实好相关领域的一系列合作进行讨论。

## 打造东盟共同体

东盟计划在2015年底之前建成东盟共同体,这是东盟发展的目标之一。

东盟共同体包括三大支柱,分别是安全共同体、经济共同体和社会文化共同体,其中最核心的是经济共同体。根据评估,东盟经济共同体建设目标已完成85%。观察人士指出,剩余15%其实是最艰难的部分。

东盟经济共同体目标是建立单一市场和生产基地,在经济上具有高度竞争力,公平发展,全方位融入全球经济。从目前来看,东盟

内部绝大部分货物贸易实现了零关税,但与此同时,东盟内部在非关税壁垒、海关通关和标准统一化以及服务贸易、投资协定和劳动力的自由流动等领域仍需做出艰苦努力。

分析人士认为,东盟未来十年的发展规划将在有效应对国际地缘经济和政治格局变化的同时,进一步缩小发展差距,加强能力建设,继续推进共同市场建设,加强自身与区域内其他伙伴在互联互通、基础设施和金融等领域的合作。

## 聚焦区域合作

可以说,东亚经济一体化进程势不可当。

到2020年建成东亚经济共同体是东亚合作的目标,而“10+3”是推动东亚合作的主渠道。目前“10+3”机制面临的挑战是要进一步增强内部动力,发掘新的增长点,提升务实合作的水平。

财金合作是东亚合作的重要内容。今年“10+3”领导人会议预计将重点关注如何加强宏观经济金融政策的协调,继续深化财金、粮食安全等领域的合作,推动亚洲自贸区、投融资体系、货币稳定体系和信用体系建设。观察人士指出,本次东亚峰会将进一步明确未来发展目标。(据新华社内比都11月11日电)

## “光棍节”变“表白日”

看看韩国怎么过“双十一”

据新华社首尔11月11日专电 每年11月11日,当中国的单身男女通过网购一解“光棍节”单身之苦时,韩国大街小巷则充满着甜蜜的气息,大到百货店、连锁超市,小到便利店,都会出售五彩缤纷、包装精美的巧克力棒礼盒。

因为这一天是韩国的“巧克力棒”节。在韩国人看来,11月11日是一个含有很多1的日子,巧克力棒的样子就像数字1或字母I,家人、朋友、情侣、上下级之间都可以互相赠送巧克力棒表达情意,收到巧克力棒的多少甚至成为一种“人气指数”。当然,最浪漫的还属单身男女们借赠送巧克力棒的机会向彼此表白。“双十一”对于韩国人来说,是“脱光”的大好时机。

就像国内电商以“双十一”为大力举办折扣促销活动一样,韩国企业也借“巧克力棒”节疯狂售卖巧克力棒及周边产品。尽管巧克力棒价格低廉,一盒只要1000韩币左右(约合6元人民币),但商家会将巧克力棒制作成各种礼盒,内附各种昂贵商品进行“打包营销”。如与高档香水、首饰或鲜花一起售卖的礼盒就很受欢迎。

朋友之间不仅送巧克力棒,还会送很多巧克力棒形状的礼物,如玩偶、抱枕、笔筒等。就连巧克力棒形状的熏香、钢笔都随之大卖。韩国Kakao Talk、Line等即时通信软件还会推出与“巧克力棒”节相关的收费表情与电子礼物,购买者甚多。

有关“巧克力棒”节的起源说法纷纭,一种说法是1994年,韩国釜山的女中学生互相赠送巧克力棒以示友谊,希望对方变得像巧克力棒一样茁壮。随后,这种在11月11日赠送巧克力棒的习惯便流传开来。

而记者随机采访的韩国民众都表示,“巧克力棒”节是来自于巧克力棒厂商的促销手段。不过,巧克力棒的制造商韩国乐天集团表示,该节日并非由他们创立,而是他们发现每年11月11日巧克力棒都会大卖的趋势后,就顺应潮流推出巧克力棒套装鼓励持续消费。

其实,真正的韩国“光棍节”是每年的4月14日,也称为“黑色情人节”。每年在情人节(2月14日)和白色情人节(3月14日)收不到任何礼物的单身人士要过黑色情人节。这天,单身人士身穿黑色系服装,然后聚在一起吃韩式炸酱面(因为酱是黑色的),也会吃黑豆面条、咖啡、紫菜包饭等黑色食物,以慰藉自己作为单身人士的心灵。

图为11月11日,一位行人经过韩国首尔一家门上贴有巧克力棒贴纸的便利店。

新华社记者 姚琪琳 摄



▲11月11日,“岁月”号船长李俊锡及涉事船员在韩国光州法院上等待宣判。

▲11月11日,一位市民从韩国首尔市厅广场上的“岁月”号沉船事故遇难者祭奠场所经过。

## 韩国“岁月”号船长被判监禁36年

### 搜救事故失踪者工作结束

据新华社首尔11月11日电(记者张青) 韩国光州地方法院11日对今年4月发生沉船事故的“岁月”号客轮的15名船员进行宣判,判定船长李俊锡过失致死罪、违反船员法罪成立,判处其36年有期徒刑。

韩国法院表示,船长李俊锡在海警警备艇抵达救援现场时曾向二等航海师下达过“命令乘客弃船”的指示,仅从检方提交的证据不足以认定李俊锡构成杀人罪,故以过失致死罪、违反船员法罪判刑。

此外,法院判定轮机长的杀人罪成立,判处朴某有期徒刑30年。法院称,判定朴某杀人罪并不仅仅是基于朴某没有采取必要救援措施导致乘客死亡的事实,还因为朴某亲眼目睹两名同事跌落受伤,却采取了置之不理的态度,其不作为的行为致使他人

死亡。韩国法院还判处其余13名船员有期徒刑5年至20年不等。

此前,韩国检方要求法院判处船长李俊锡死刑,判处轮机长朴某、一等航海师姜某、二等航海师金某无期徒刑,判处其余船员有期徒刑15年至30年。

据韩联社报道,11日参与旁听事故遇难者家属对审判结果表示强烈不满。不少家属在审判结束后哭诉道,“总共死了多少孩子啊”,“我们孩子的生命价值难道只值这些吗?”

韩国总理郑烘原11日宣布,自当日起结束对今年4月“岁月”号沉船事故失踪者的搜救工作。

据韩联社报道,郑烘原当天召开相关部门

负责人会议并宣布上述决定。他表示,希望相关部门切实做好善后处理工作,确保万无一失。

负责处理“岁月”号善后事宜的海洋水产部长官李柱荣对媒体表示,搜救工作长期反复开展,目前发现失踪者可能性极其渺茫,且潜水员搜救努力已近极限,继续盲目搜救恐导致更多牺牲。

李柱荣表示,政府对事故遇难者,在搜救工作中殉职的潜水员、消防员、军警、公务员等表示沉痛哀悼。载有476人的“岁月”号客轮4月16日在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域意外进水并最终沉没,仅有172人获救。事故造成包括4名中国乘客在内的295人遇难,目前仍有9人下落不明。

## 俄罗斯拨款安置克里米亚危房居民

据新华社莫斯科11月11日电(记者张继业) 俄罗斯联邦政府11日批准俄建设和住房公用事业部向克里米亚共和国、塞瓦斯托波尔市提供大约9.49亿卢布(约合2045万美元)专款,用于转移安置两地危房居民。

俄联邦政府当天在其官网发布消息说,建设和住房公用事业部将向克里米亚共和

国拨款约6.19亿卢布,向塞瓦斯托波尔市拨款约3.3亿卢布,这笔据普京总统要求所拨的专款将用于今明年转移安置两地危房居民。

据俄罗斯媒体报道,克里米亚共和国和塞瓦斯托波尔市两地危房面积为3.23万平方米,共有1878人居住在这些危房中。

今年3月16日,乌克兰克里米亚自治共和国及塞瓦斯托波尔市举行全民公投,超九成投票者支持脱离乌克兰加入俄罗斯联邦。克里米亚自治共和国议会次日宣布独立成为主权国家,更名为克里米亚共和国。两天后,普京在莫斯科同克里米亚及塞瓦斯托波尔领导人签署两地加入俄罗斯联邦条约。

## 环球快讯

- 乌克兰中央选举委员会公布议会选举正式结果,拥戴总统波罗申科的政党联盟成为议会第一大党
- 俄罗斯与伊朗签署关于在伊朗新建核电机组的一揽子协议。俄方将帮助伊朗布什尔核电站新建两座核电机组,未来还可继续帮助扩建布什尔核电站,使其核电机组总数增加到4座
- 乌克兰官方证实,自4月中旬在东部地区发动“反恐行动”以来,乌军方共有1052人阵亡,4079人受伤
- 伊拉克政府军夺回被“伊斯兰国”极端武装占领的北部重镇拜伊吉大部分地区
- 美国军事专家抵达伊拉克,以帮助伊拉克军队训练士兵,增强其与“伊斯兰国”武装分子作战的能力
- 俄罗斯允许卢布汇率自由浮动,但会在国内外汇市场严重威胁俄罗斯财政安全时,适时采取干预措施
- 以巴地区一天发生两起袭击以色列人事件

## 美伊欧伊核问题会谈结束

### 进展甚微

新华社马斯喀特11月10日电(记者梁文超 孙磊) 美国、伊朗和欧盟三方为期两天的伊朗核问题会谈10日晚在阿曼首都马斯喀特结束。

美国国务卿克里、伊朗外长扎里夫和刚刚卸任欧盟外交和安全政策高级代表的阿什顿参加了会谈。

与会各方在会谈结束后没有举行新闻发布会,也没有发布正式声明。据一位与会伊朗官员对媒体透露,为期两天的会谈重点讨论了伊朗浓缩铀活动和对其制裁问

题,但进展甚微。

据悉,伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)将于11日在马斯喀特举行新一轮会谈。

根据伊朗与伊核问题六国去年11月达成的阶段性协议,伊朗应于今年7月20日之前就其核计划作出妥协,换取西方国家缓和制裁,双方同时寻求通过谈判达成伊核问题全面协议。由于未能于7月20日之前达成全面协议,双方决定将谈判延长至11月24日,并争取在此之前达成全面协议。

## 联合国倡议“冻结”叙境内交火

### 叙利亚总统:值得尝试

据新华社大马士革11月10日电(记者杨臻) 叙利亚总统巴沙尔·阿萨德10日表示,联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉提出的“冻结”叙政府军与反对派在叙北部阿勒颇省交火的倡议“值得研究”。

据叙利亚通讯社报道,巴沙尔当天上午在叙利亚首都大马士革会见了德米斯图拉,双方对“冻结”交火倡议的要点与目标进行了探讨。报道援引巴沙尔的话说,“为了使阿勒颇重返和平与安定,德米斯图拉特使的倡议

值得研究、值得尝试”。

巴沙尔强调,叙政府重视所有叙利亚人民的安全,将继续坚决执行关于打击“伊斯兰国”和“支持阵线”等恐怖组织的联合国安理会第2170号决议,与有关各方一道打击威胁地区与国际安全的恐怖主义。德米斯图拉9日在大马士革呼吁叙政府军与反对派“冻结”在叙北部阿勒颇省的交火,共同打击极端组织“伊斯兰国”。德米斯图拉说,“冻结”交火也是为了人道主义救援物资能够顺利送达阿勒颇省遭围困的民众。



加沙8年来首次向约旦河西岸销售海产品

11月10日,在加沙城,巴勒斯坦渔民展示捕获的海产品。

巴勒斯坦官员10日证实,经以色列允许,当天加沙地带8年来首次向约旦河西岸地区销售海产品。

巴勒斯坦加沙地带毗邻地中海,与约旦河西岸地区之间隔着以色列国土,两地并不相邻。由于约旦河西岸地区不临海,加沙地带成为巴勒斯坦唯一可以进行海洋捕捞的地区。

新华社发

# 鹰城第四届“美的儿童空调”杯 年历宝宝

主办单位:平顶山晚报  
 协办单位:自然一派儿童摄影机构  
 承办单位:阿兰贝尔幼稚园 东方宝贝幼儿园  
 友情支持: I DO梦想城儿童职业体验馆 汪小荷、淘帝童装 智慧星绘本馆

## 开始报名啦!

报名即可享受:

1. 所有报名人员可获得在平顶山晚报展示机会1次;
2. 所有报名人员均由自然一派儿童摄影机构提供价值258元的年历册1本、价值210元底片7张;
3. 报名前150名可获得价值199元汪小荷、淘帝童装或围巾1件;
4. 报名151—450名可获得价值45元的I DO梦想城体验卡1张,价值60元的智慧星绘本馆免费阅读卡1张及其他礼品。

报名注意事项

1. 报名时间:11月11日起正式接受现场报名;
2. 宝宝(0—12岁)报名时,请携带您和孩子的户口簿原件及复印件一份。

报名时间:2014年11月11日—2014年12月中旬  
 报名地点:平顶山日报社广告中心(建设路西段鹰城广场对面)、阿兰贝尔幼稚园、东方宝贝幼儿园  
 报名电话:报社 15993509477 13523265878 13629818656 东方宝贝幼儿园 222512 阿兰贝尔幼稚园 18937510677 7369699